

# 杭州都市圈加强区域协同

# 推动高质量发展

近日,杭州绕城高速西复线(即“二绕西线”)建成通车,标志着杭州都市圈正式迎来“二绕”时代,也意味着这条环线所连接的杭州、湖州、嘉兴、绍兴4座城市正变得愈来愈紧密。

作为全国首个以都市圈经济转型升级的综合改革试点,2007年,杭湖嘉绍“四兄弟”共同宣布启动建设杭州都市圈时,就表示要在交通、产业、生态、公共服务等方面发挥优势、加强协作。2016年,浙江出台参与长江经济带建设三年实施方案;第二年又出炉浙江省长江经济带发展实施规划,明确提出突出都市圈建设,为浙江融入长江经济带建设提供新的路径。

在建设中做好系统规划,杭州都市圈在推进区域协调发展,统筹生态环境保护与经济社会发展中扮演越来越重要的角色。位于杭州未来科技城的衢州海创园,就是杭州都市圈加强区域协同、推动高质量发展的一个缩影。

曾经,科技创新能力不足、高新产业基础薄弱、高层次人才匮乏,一度制约衢州高质量发展。而与其紧邻的杭州,则是全省创新高地。2018年,衢州主动加入杭州都市圈。此前,衢州已在杭州的科创核心区设立衢州海创园这块“科技飞地”和“人才飞地”,实现了人才“工作生活在

杭州、创业贡献在衢州”和企业“研发在杭州、创业在衢州”。

浙江禾川科技股份有限公司(下称“禾川科技”)是衢州一家工业自动化领域的高新技术企业,其杭州研发中心就在衢州海创园内D座。“这里是我们公司最大的研发中心,现有120多人,几乎都是在杭州招聘的。”禾川科技全国技术支持热线主管叶聪一边带着记者参观,一边介绍,“杭州丰富的人才资源,为我们公司技术研发提供了强有力的智力支撑。”

同样在衢州海创园设立了“飞地”的电子科技大学长三角研究院(衢州),自2020年11月正式入驻后,已经有3个项目落地。“这里是电子科技大学长三角研究院(衢州)科研转化、人才引进、产业落地的桥头堡和中转站。”在电子科技大学长三角校友会执行秘书长王丹骏看来,随着杭衢同城化加速,衢州对人才的吸引力也将不断提升,“相信不久的将来,这些落地项目会整体‘回归’衢州”。

据衢州海创园负责人介绍,园区启用以来,已有100余家衢州企业借助这一平台,享受杭衢“同城同待遇”政策,在人才、资本、市场等领域实现了“升级”。

不仅在衢州海创园,创新和产业协同合作在杭州都市圈内已成常态:杭州与安

徽省黄山市签署共同推进科技创新合作协议,建设浙江大学黄山技术转移中心;德清在杭州建设“莫干智谷”飞地,安吉成功签约了杭州人才飞地,有效接轨杭州城西科创大走廊;海宁·余杭合作开发区块、江干·安吉合作产业园、滨江“诸暨岛”等项目不断推进……

互联互通的交通圈也在加速完善。杭黄铁路、商合杭高铁通车,杭绍城际线开通运行,杭州湾跨海大桥北接线二期和绕城西复线建成通车,钱塘江中上游衢江航道全线通航……一个由轨道交通、高速公路、水运航线等构成的立体交通网络,正成为杭州都市圈各项创新要素的载体,让人才、信息、资本、技术、项目等各种要素在城市间不断流动。

据了解,自2007年成立以来,杭州都市圈推动建成跨区域交通重点项目累计300余项。杭州都市圈合作发展协调会办公室相关负责人表示:“接下来,我们将继续以长江经济带建设和长三角一体化发展国家战略为引领,围绕设施全网络、产业全链条、审批全窗口、环保全流域、民生全卡通‘五全’要求,探索完善跨区域通力合作的体制机制,协同合作、持续稳步推进都市圈区域高质量发展。”

据浙江在线

## 信息速览

### 美国日增新冠确诊病例超过30万例 再创新高

美国疾病控制和预防中心9日公布的疫情数据显示,8日全美报告新增新冠确诊病例超过30万例,达314093例,刷新美国新冠疫情暴发以来最高纪录;新增死亡病例逾3600例。

据美疾控中心消息,截至8日,美国近7日平均日增新冠确诊病例超过24.8万例,平均日增死亡病例近3000例,两项数据均创美国新冠疫情以来新高。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目9日发布的数据显示,全美过去一周报告的确诊病例、死亡病例数均创美国新冠疫情暴发以来单周最高纪录。加利福尼亚州是近期美国新冠疫情“重灾区”,近7日平均日增确诊病例近4万例,平均日增死亡病例超过410例。今年以来,加州平均每105人

中就有1人确诊感染新冠病毒。

一些公共卫生专家担心,日前发生在华盛顿的美国国会骚乱事件可能引发新冠病毒“超级传播”事件。美国乔治敦大学全球卫生科学与安全中心病毒学家安杰拉·拉斯穆森9日表示,示威者中很多人未戴口罩,他们彼此长时间近距离相处,大声喊叫,且暴露在催泪瓦斯等引起的化学刺激环境中易导致咳嗽,所有这些条件都可能加剧新冠病毒传播。

美国约翰斯·霍普金斯大学的统计数据显示,美国是全球新冠累计确诊和累计死亡病例数最多的国家,截至美国东部时间9日晚,该国累计新冠确诊病例近2213万例,累计死亡病例超过37.2万例。 据新华社

### 印尼搜救人员打捞起失事客机部分遇难者遗体

印度尼西亚警方10日说,印尼搜救人员已打捞起印尼三佛齐航空公司失事客机部分遇难者遗体,并将其运往印尼国家警察医院接受尸检化验。

雅加达警察局卫生部门负责人奥马尔当日通过电视直播,呼吁失事客机乘客家属尽快前往印尼国家警察医院,提交能够协助辨认遇难者身份的信息和物品。

印尼国家搜救局联合印尼交通部、印尼军方和印尼国家交通安全委员会正在事发海域展开救援行动。印尼国家搜救局官员说,搜救人员在雅加达千岛群岛区域的拉基岛附近海域打捞起疑似遇难者的衣物和飞机残骸。

印尼国民军总司令哈迪对当地媒体表示,印尼海军已捕捉到疑似失事客机发出的信号,目前潜水员正下水

确认。

另据印尼媒体报道,事发海域天气恶劣,给搜救行动带来困难。印尼气象、气候和地球物理局预计千岛群岛区域10日有降雨和大风天气。

当地时间9日14时36分,印尼三佛齐航空公司这架载有62人的波音737-500客机从雅加达国际机场起飞,前往西加里曼丹省首府坤甸,14时40分左右与地面失去联系,之后被发现坠毁在雅加达千岛群岛区域海域。据中国驻印尼大使馆消息,印尼方表示经初步核实机上没有非印尼籍乘客。

三佛齐航空公司总部位于印尼雅加达,主要营运国内航线及少量国际航线。据了解,这架失事客机于1994年5月试飞,加入三佛齐航空机队8年。 据新华社



## 北京接种新冠疫苗

1月10日,北京大学医院新冠疫苗临时接种点正式启用,医护人员为接种人员接种新冠疫苗。据了解,该临时接种点承担着北京市海淀区燕园街道工作人员等人员的接种任务,预计接种1700余人次。

目前,北京市新冠疫苗接种工作有序进行,预计将于2021年春节前对9类重点人群完成新冠疫苗紧急接种。

新华社发

## 欢迎刊登 分类广告 便民热线

地址:城河街88号1楼广告接待中心 电话:82659300 82659333

### 便民热线

**清心咨询工作室**  
对婚姻情感、家庭教育、各种压力危机有着多年深入研究,已帮无数求助者走出迷茫、焦虑、烦恼困境的国家级专业咨询师及其工作室入驻萧山。一对一倾听倾诉,用专业客观的理性分析,帮你

疏导、解惑——堵心,找清心。  
地址:万象汇A座写字楼1512室  
预约:18969135398(微信同号)  
**金点子婚介**  
13735826379 82655749  
万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、医生、工程师、上门女婿等。  
**土地厂房买卖就找王岗**  
专业代理大型厂房出租出售  
专业代理工业园区招商引资

专业代理厂房土地转让过户  
电话:18606505558 王岗

### 启事

### 房产信息

**招租**  
杭州市萧山区临浦中心供销社合作社现有一批资产租赁权招租。详浙江万丰网。联系人:楼炜,联系电话:18758580007。

●遗失杭州展献装饰工程有限公司原银行留底公章1枚,声明作废。  
●遗失河上镇镇人民政府浙江省村级集体经济组织统一收据,因第二联丢失,票据代码:73101,票据号码:1900014140,声明作废。

### 关于03省道东复线(塘湄线)调整交通组织措施的公告

因美丽公路二期03省道东复线(塘湄线)施工需要,为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,公安机关交通管理部门将在施工期间调整相关交通组织措施。现将有关事项公告如下:  
自2021年1月12日起至2021年12月30日止,03省道东复线K8+400-K16+450分两阶段分段进行道路两侧拓宽施工。第一阶段施工路段部分时段占用现状硬路肩,行人、非机动车临时借用一条机动车道通行,机动车临时组织双向3车道通行;第二阶段施工路段全天占用硬路肩,行人、非机动车通过新建非机动车道通行,机动车组织双向4车道,后续施工内容另行发布公告。  
施工期间,如需对交通组织措施再作调整的,公安机关交通管理部门将另行通知。请广大机动车、非机动车驾驶人



驶人和行人自觉遵守本公告规定,并服从现场民警和管理人员的指挥。特此通告。  
杭州市公安局萧山区分局 2021年1月8日

### 关于S103省道施工期间调整交通组织措施的公告

因杭州市萧山区美丽公路(二期)建设工程整体施工部署需要,为确保道路交通安全、有序、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,公安机关交通管理部门将在施工期间调整相关交通组织措施。现将有关事项公告如下:  
自2021年1月12日起至2021年12月30日止,对S103省道进行围挡施工。S103省道(亚太路-绕城)起于103省道与亚太路交叉口,终于杭州绕城高速南路,道路全长1.5Km;S103省道(永兴河桥以南至戴村镇人民政府)起于103省道永兴河桥以南,由东向西沿03省道

至戴村镇人民政府,道路约0.6Km。届时沿线将设置交通疏导标识,请过往车辆和行人留意现场交通标志,按照标志提示通行,并注意交通安全。  
施工期间,如需对交通组织措施再作调整的,公安机关交通管理部门将另行通知。请广大机动车、非机动车驾驶人自觉遵守本公告规定,并服从现场民警和管理人员的指挥。  
特此通告。  
杭州市公安局萧山区分局  
2021年1月8日



萧山区潮汐预报	位置	1月11日晚潮时间	高潮位(米)	1月12日早潮时间	高潮位(米)
	萧山观澜城	11:30	3.55	23:40	3.15
	下沙大桥	11:52	3.52	00:01	3.17
	闻家堰	14:02	3.50	02:10	3.30
	潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

# 新年 半价 单品

2021 1.16-1.17

SALE

活动期间购彩电、冰洗、空调、厨具、小家电  
五大类中指定机型任意两件商品中

## 对于售价较低的一件 予以半价

注:工程、团购不参加,明示商品、报广机型除外!

T/4008-268-111